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Les polynomes de Tchebychev T,,, n = 1,2,3,... forment une base fonction-
nelle orthogonale sur I'intervalle [—1, 1], c’est-a-dire qu'ils sont orthogonaux par
rapport au produit scalaire

1!t dx lsin=m Tsin=0
Tu:Tm == T” T, _— .
< ) a ,[1 (#)Tn(a) V1—2x2 {O sinon L {% sinon

et une fonction peut étre développée de maniére unique comme une somme
infinie
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Considérons un sous-espace fini, engendré par 7,,, oun=0,.. ., N, par exemple
N = 12. Créez une classe qui représente les fonctions dans leur expansion finie
de Tchebychev. Pour trouver les coefficients ¢ dans (1), utilisez la quadrature
de Gauss-Tchebyshev avec N points.
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et la formule recursive pour les polynomes de Tchebychev
To(.r) = ]., Tl (.12) =T, Tn+1(l§) = 2.ET,1(.I‘) = Tn_l(i’:) (2)

Remarque : vous n'avez pas besoin de trouver les polynomes explicitement, juste
leurs valeurs auz points d’intégration.
Implementez des méthodes pour

— La somme et la différence de deux fonctions dans cette classe.

— La différenciation d'une fonction f dans la classe g = f' avec (2) et la

formule
1 d ., 1.

I
T n+1(2) = —7 =T (2)
— La division par @ : g(z) = f(z)/x avec la formule (2)
Proposez des exemples qui testent votre code.
Lesquelles de ces méthodes peuvent étre implémentées comme méthodes ma-
giques ?
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